Dobér zaworu bezpiecze Astwa dla wymiennika staciji wymiennikéw ciepta
Budynek mieszkalny wielorodzinny; Mikotow, ul. Band
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Przepustowo $¢é zaworu bezpiecze Astwa:

przebicie ptyty wymiennika - m

my =503 x a, x4 x [(p,-p,) * p,

gdzie :

A - pole powierzchni przebicia

O - wspotczynnik wyptywu dla przebitej ptyty:

p, - maksymalne cisnienie wody sieciowe;j:

Pp - cisnienie dopuszczalne w instalacji

p, - ciSnienie zrzutowe:

P, - gestos¢ wody przed otworem t, = 120 °C
m, = 1772 kg/h

moc wymiennika - m , N
m, > 3600 x —

r

gdzie:

N - moc cieplna wymiennika:

r - ciepto parowania wody przy cisnieniu przed zaworem

m, = 88 kg/h

Wymagana przepustowo $¢ zaworu z uwagi ha uzupetnianie

- przyjeto srednice kryzy dtawigcej dr = 5,0

- obliczeniowa réznica cisnien p.-p,= 0,94

urskiego 8

mm

MPa

m3:A><5,03><0(,X\/(P1_}72)X91

gdzie:
A - pole powierzchni otworu kryzy:
o - wspotczynnik wyptywu:
P, - gesto$¢ wody przed kryza
m, = 2900  kg/h

Py
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ZAL ACZNIK NR 4

12 mmz;
1
1,6 MPa
0,6 MPa
0,66 MPa
916,8 kg/m3
50 kw
2054 KJ/kg
19,6 mm2
1
916,8 kg/m3
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Wymagana przepustowo $¢ zaworu: m=m,+m,+m, = 4760 kg/h

2. Obliczeniowa powierzchnia kanatu doptywoweg  o:

2.1 Udziat pary w mieszance:

x. =
2 r
gdzie:
i, - entalpia wody przed zaworem bezpieczehstwa i,= 670,42 kJ/kg
przy cisnieniu zrzutowym
i,- entalpia wody na wylocie zaworu bezpieczehstwa i,= 417,51 kJ/kg
przy cisnieniu odptywu
X,= 0,09

2.2 Powierzchnia wyptywu wody:

(1 -x)xm

A, =
503 x a, %/ (p, - py) ¥ @
gdzie:
Oc - wspotczynnik wyptywu zaworu O¢c = 0,43
p; - ciSnienie zrzutowe: p, = 0,66 MPa
p; - cisnienie odptywu: p; = 0 MPa
Q; - gestos¢ wody przy cisnieniu przed zaworem: 0, = 916,8 kg/m?®

A, = 81 mm?

3.3 Powierzchnia wyptywu par v:

X, X m

A = 2
P 10xK xK, xax(p, +01)
1 2 2 *

gdzie:
o - wspotczynnik wyptywu zaworu a= 0,61
K, -  wspotczynnik poprawkowy uwzgledniajacy K, =f(p,T,)) = 0,53

wiasciwosci czynnika przed zaworem
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K, -  wspotczynnik poprawkowy K, = f(,x) uwzgledniajacy wptyw stosunku cisnien przed
i za zaworem bezpieczenstwa
B - p; + 0.1
gdzie: p, + 0.1
B -  stosunek cisnien B= 0,132
X -  wykiladnik adiabaty dla pary wodnej X = 1,31
Bcr - krytyczny stosunek cisnien
X
B = ()™
Bwr= 0,544
stad: K,= 1,00
A,= 1778 mm?
3.4  Obliczeniowa powierzchnia kanatu doptywoweg 0 wynosi:
A =4, + 4,
A= 2588 mm?
Najmniejsza srednica wewnetrzna kanatu doptywowego zaworu bezpieczenstwa
llos¢ przyjetych zaworow = 1
dw = 18,2 mm
DOBRANO:

zawor bezpieczenstwa membranowy
wartos¢ cisnienia poczatku otwarcia: .............. 0,60 MPa
WIEIKOSC: . . 1’

wewnetrzna $rednica kro¢ca dolotowego: . .......... 20



